

# జమీనారామ

సంపుటి — 23  
సంచిక — 48

★  
30-11-51  
శుక్రవారం

ఈ కేసును ఎడిటరు: నెల్లూరు వెంకటాచారిమానాయుడు.

నెల్లూరు

సంపాదకుడు: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

## కాంగ్రెస్ వ్యతిరేక పక్షాలకొట్లు చల్లబడుతున్నాయి

నెహ్రూ ఆంధ్రదేశపర్యటనతో కాంగ్రెస్ కు అఖండవిజయం లభించే తీరుతుంది

\*\*\* మా రాజకీయ విలేకరి \*\*\*

ఆంధ్రదేశంలో కాంగ్రెస్ అన్ని పట్లకు పోటీ చేస్తున్నది ఒక్క కాంగ్రెసు మాత్రమే కేసాక మస్టార్, కృషీకార్ లాంటి కమ్యూనిస్టు, సోషలిస్టు పార్టీలు అభ్యర్థనల సంఖ్య ప్రకారం ఒక దాని తర్వాత ఒకటిగా వస్తాయి. మరియు యీ కృషీకార్ పక్షాల మధ్య అసోవియంగా ఏ విధమయిన కలయిక లేదా ఒడంబడిక కాంగ్రెసుకు యింకా అనుకూల వాతావరణం ఏర్పడింది. ప్రత్యర్థుల అన్యైతిక కాంగ్రెసుకు మరింత లభిస్తుంది. ఇంకే ఏ పార్టీలకు చెందజేందా, పారి వాసులు పోగొట్టుకోలేని జస్టిసు వెర్షన్ లోనూ కొందరు స్వతంత్రులమనే కేసుతో క్రమం తప్పకుండా డిమాండ్లు తున్నాడు. మొత్తం వామపక్షాలలో యూజీ వంతు వున్నాయి. యీ వామపక్షాలవలన యిన్ని పార్టీల మధ్య తమకేమైనా ఛాన్సు వుండదా అనే అశోక బయలు చేసిన జమీనారామ, జమీనారామీ ఫాయాలోని వారు గూడ వీరితో జరుగుతుంది.

ఇప్పుడు పడిన దాదాపు 800 వామపక్ష వర్గాల రెండువందల తరలైనా ఉపసంహరణ జరిగే సూచనలున్నాయి. స్టూడియోలోనో, తేజ — కొరవ 5 వ కేటిలా

### ఈ ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ విజయమే వాంఛనీయం

ఓటరుకు చిక్కు పుష్ప!



నవచారిత్రక పులు ధరించే దుస్తులపై ఎన్నికల ప్రజాచింతనపై ఒక విచిత్రంగా వున్నాయని అంటారు ఆచార్య కృపలాని, వేదానికి మోసపోక, తగిన హెచ్చరికలను ఓటరువాళ్ళవైపుననుది.

\*\*\* పండిట్ నెహ్రూ \*\*\*

దేశంలో కాంగ్రెస్ ధనశక్తిని పెంచుచి, అధికృతి ప్రచారాలకు అనుకూల వాతావరణం సృష్టించే రాజకీయపక్షం కాంగ్రెస్ ఒక్కటేనని. ఇతర పక్షాలకు కాంగ్రెస్ కు ఓడించాలనే తపనకప్పు. అది చేయాలేమీ పూజ్యమనీ, స్వరాజ్యాన్ని సాధించిన కాంగ్రెస్ కు అధికారాన్ని కూడా సాధించాలనీ స్పష్టం చేసి, భారత ప్రజల కాంగ్రెస్ అభ్యర్థనలనే ఎన్నికలలో సమర్థించాలని ఆయన ముద్రాను అద్దగించారు.

“ఈ వామపక్షాలలోనూ నేను నీసం వలెలక్షలమంది ప్రజలవైపు కలుసుకున్నానని చెప్పగలను.

“నూటికి ఒక కృషీకార్ గా కలుసుకున్నానని మాట.

“నా సోదర ప్రజలను విశేష సంఖ్యలలో చేసు తిరిగి కలుసుకుంటున్నాను. దానిని మాడగా ఇతరాలనుంచి చేసు ఏవో కేర్లు నిద్రలో పడిపోయి ఇప్పుడిప్పుడే కలుగుతున్నాయి అని నాకు అనిపిస్తున్నది.

— కొరవ 5 వ కేటిలా

## కృష్ణాపార్లమెంటుకు భారతీ దేవి

విజయవాడ పార్లమెంటు సీటు యెన్ని క భారతీ దేవి అవుతుంది. కాంగ్రెస్ తీర్మానాలకు లోకపార్టీ భారతీ దేవిగా పోటీకి తోడు కమ్యూనిస్టు పరంగా వారి దృక్పథ ఫలోపాధ్యాయ పోటీయే భాయమైతే, కమ్యూనిస్టు వికాసాధిని బలపరుస్తారట!

కేసాక మస్టార్ పార్టీ కులసీరావుగారికి పను మలై స్వామలవారి మునుక్షర్వం దొరికితే అతని వెళ్ల ఆండకోరతపడి అర్జనవిపాదయోగం అధిపతియిస్తున్నాడు. ఇట్లావుంటే చలపతిరావు గారు ఆయన్ను తగ్గించి, భారతీ దేవిగానే బలపరుచటం విశేషం అత్యధికమైన సలహా యిచ్చాడట. ప్రకాశంగారి తుదకథలో వికాసాధిని పూర్తయిన తర్వాత గాని యేదీ విజయవాడలో జరుగుతుంది.

నూనాద విజయవాడ పార్లమెంటులో యెవరిలో వామపక్షం వుంటుంది. అసెంబ్లీ ఓటు అక్కరమవుతుంది. యిక్కడ యిక్కడ యిక్కడ యిక్కడ యిక్కడ ప్రచారం చేసినట్లు.

పార్లమెంటు ఓటైనా వాకేవ్వండి అని కష్టపడ్డారు ప్రచారం సాగిపోతున్నట్లు కృషీకార్ వాసుమతిరావు యువకుడు ఉత్సాహముగా తిరిగి అనుకూల వాతావరణం సృష్టించుకుంటున్నాడు. కమ్యూనిస్టు కడియం గొట్టే కట్టె కాట్టెతో దాడి అవుతుంది!

అందుకు పార్లమెంటు ఓట్లు చల్లపల్లి పార్టీని గూడా కాంగ్రెస్ రమణయ్య భాయుడు భాయం చేసుకున్నాడట. ఇతరవరు రాజగారి సహాయం ఉండకున్న కృషీకార్ గొర్రె పోటీకి యిక ఛాన్సు అవుతుంది! అయినా యింకా కృషీకారులతో వున్నది. కాంగ్రెస్, కృషీకార్ లిమిటెడ్ జమీనారామ మట్టా తిరిగే స్థితికి వచ్చింది కేర రాజకీయం.

కృష్ణాపార్లమెంటులో అంది తిరుపతియ్యన అనుకూలంగా లేదు. మును బలపరుస్తూ వున్న వారంతా కృషీకార్ లో కలిశారు.

**ప్రభాత పైస్ - నెల్లూరు**

కళాసృష్టికి నిలయము

ముంగలమూలువారివీధి \* దొస్తువాళ్ళు చె 25.

**లిటో ప్రింటింగ్ శాఖ**

— క్రొత్తగా నెలకొల్పబడినది —

నెల్లూరు జిల్లాకంతా ఇదే ప్రథమ కానుక!  
మీరు కోరిన డిజైనులలో అన్నిరకముల  
పోస్టర్లు వేసి యివ్వబడును.

**ఎ లెక్కను పోస్టర్లు ప్రత్యేకత!**

అన్నివిధముల ప్రచారముల విధులను, కలర్ పుస్తకం, పెన్సిల్ కిట్ లను, లెటర్ పేపర్లు, రబ్బరు స్టాంపులు - ఎంబోడింగు చేయుటలో మా ప్రత్యేకతను చూడండి!

# ఎన్నికలు: రాజకీయ పార్టీలు: మన కర్తవ్యం

## మాటలు కోటలు దాటినా కాలం కడపదాటినా

ఎన్నికలు సమీపిస్తున్నాయి. పోలింగ్ ఒక్కొక్కటిగా దగ్గరపడుతున్న కొద్దీ, ఎల్లకొక వేడి ఒక్కొక్కడేగి పనిచేస్తుంది. ఈవిధంగా ఎల్లకొక బల్యం చైత్రం పోలి, పోలింగ్ తో పాలపాంతులై ఒక్కొక్కరి చల్లారిపోతుంది. ఇది ప్రజాస్వామ్య పాంపొరాయిం. ప్రజాస్వామ్యం కంటే విశ్వాసం వున్నవాని విషయంలో యెల్లకొక వేడి పాలపాంతు ఆవుతుండే కొని ప్రజాస్వామ్యం కంటే విశ్వాసం లేనివారి విషయంలో మాత్రం యిది అన్వయించదు.

### అసామాన్య సంఘటన

నేడు ఆ సేతుకీర్తన పర్యంతం భారతదేశంలో జరుగుతున్న ఎన్నికలు ప్రపంచ చరిత్రలోనే అసామాన్యమైనవి. 18 కోట్ల మంది ఓటర్లు తమదే భవిష్యత్తును నిర్ణయించుకొనే యొక్క లలో పాల్గొనటం ప్రపంచచరిత్రలో యిత్ర ప్రధమం.

అమెరికాలో యొన్ని కలెజరగటం మాచాం: రిగ్జిట్ యొన్ని కలెజరగటం విన్నాం. రష్యాలో యొక్క మారుమూల ప్రాంతాల్లో రెండు ముఖ్యమంది యెక్కడోనా ఇంత ఎక్కువమంది ఓటర్ల గళం, ఎన్నికలలో పాల్గొనే రాజకీయపక్షాలు గూడా మన దేశంలో వున్నన్ని శ్రేణు అమెరికాలో రిపబ్లిక్, డెమోక్రటిక్ అనే రెండు ముఖ్యమైన రాజకీయపార్టీలున్నాయి. కమ్యూనిస్టు, లెబర్ పార్టీ వగైరా యితర చిల్లరపార్టీలు ప్లానింగ్గా ఆక్కిడెక్కిడా చెరుగుతున్నాయి. కేరళం మొత్తంమీద నూటికి ఒక్కవంతు బలం గూడ కలిగివుంది. అంటే సముద్రములో కాకి

# కమ్యూనిస్టులు త్రవ్వితల కెక్కించేదేముంది?

### రాజకీయ పరిశీలకుడు

కట్టవలె వుండే ఆ పార్టీలు గొప్పగానీ రాజకీయం లేదు. ఇటు ద్రిటకలోనూ యింతే. లెబర్, కమ్యూనిస్టు పార్టీలు అనే ప్రధాన పార్టీలున్నాయి. మధ్యగా లెబర్ పార్టీ ఒకటి, లెబర్ పార్టీ పాలిటి సైంధవుడుగా కమ్యూనిస్టు పార్టీ-బలం లేకపోయినా వున్నా మని కలెక్టు తాయి. ఇక రష్యాలోనో ప్లానింగ్ కమ్యూనిస్టు పార్టీలన్నీ, కేరళ రాజకీయ పార్టీ పుట్టటానికీ, పెరగటానికీ అవకాశం లేదు; చాక్కు లేదు. అలాంటి దేశాలలో జరిగే యొన్నికలలో అభ్యర్థులను యెన్నుకోటం ఓటకన అతి ముఖ్యమైనవి.

కని ఎని యెరుగని అభ్యర్థులను బుధ కాని మనదేశంలో అభ్యర్థి పరణం ఆంక తేలికైన పనిగాడు. 14 రాజకీయ పార్టీలు దేశ స్థాయిలో (National Sale) యొక్కలో పాల్గొంటున్నాయి. ఇవిగాక యెర్రాష్ట్రాని కారాష్ట్రాలో రాష్ట్ర జిల్లాస్థాయిలో కనీసం

రెండు మూడు దశల పార్టీలయినా పాల్గొంటున్నాయి. ఈ లహారీ రాజకీయ పార్టీల అభ్యర్థులకేగాక, యొక్క డెక్కిడె అన్ని రాజకీయ పార్టీల కలెక్షన్లలో మొత్తం యొందను అభ్యర్థులు ఎన్నికలలో పాల్గొంటున్నారో, అంతవ తీసిపోకుండా యొక విధంగా స్వత్రులుగానూ అభ్యర్థులుగా నిలుస్తున్నారు.

ఒక్క మద్రాసు రాష్ట్రం విషయం మాట్లాడి యీ సంగతి మరిచిపోకుండు. ఈ రాష్ట్రం లోని అసెంబ్లీ స్థానాలు 875 కు 17 రాజకీయ పార్టీలు 1350 గురు అభ్యర్థులను నిర్ణయిస్తే, స్వత్రులకుగా దాదాపు 1150 మంది నిలబడారు. ఇంతమంది అభ్యర్థులకానూంచి కమప్రతి నిధి యెన్నుకోవటం ప్రజాస్వామ్యానికి, అందుగా ముఖ్యంగా రాజకీయార్థిక విషయపరిష్కారంకోసం పోవటమేగాక, సామాన్య విద్యాగం ధం గూడా లేని ఓటర్లకు అత్యంతవైచ్యమైనవి.

అయా పార్టీల ఎల్లకొక వా గ్లా వా ల నిల కర్వాన్ని : కనీసం, ప్రజాస్వామ్యానికి, కోర్టు దటం ప్రజాస్వామ్యానికే ప్రథమ కర్తవ్యం.

మనదేశ రాజ్యామేగాని, మరం ప్రాతిపది కనే యొప్పించే రాజ్యంగాను. అన్ని కాలం, కులాలకు, కర్ణాలకు సమానార కాలానుక సమ్యక్ స్టేట్లో మరణం, కులము ప్రాతి పదిక గల పార్టీలను రాజకీయ పార్టీలుగానే పరిగణించుకోవటం నిలబడుతుంది. ఈ దృష్టికోణాన్ని మన్నింపి, హిందూ మతం, రామరాజ్య పరిపక్త్యం, భారతీయ జననంతుము లాంటి రాజకీయ రంగుల మరపక్షాల విషయం విశేషంగా ఆలోచించకుండానే అజలపెట్టి, మిగిలిన యితర పార్టీల మధ్య యెన్నుకోవటం యెన్నుకోవాల అనే సమస్యను కనీసం

రాజకీయ పార్టీలలో వరణం మన రాష్ట్రానికి సంబంధించినవారు యొక మిగిలినను యితర రాజకీయ పక్షాలలో చెప్పకొద్దనవి (1) కాంగ్రెస్ (2) కృషి కార్ లోక పార్టీ (3) క్రమశాసనం ప్రజాస్వామ్య (4) సోషలిస్టు పార్టీ (5) కమ్యూనిస్టు పార్టీ.

ఈ పార్టీల మధ్య యెన్నుకోవటం యెన్నుకోవాల అనే సమస్యను చెప్పించుకొని నిర్ణయించు కొనేముందు, అయా రాజకీయ పార్టీల పుల్యా పరచాక్ర లెనం గుంటేగాక, గత చరిత్రుగా

# ఆరచేటి వైకుంఠానికి మురిసితే ముప్పు తప్పదు

### నిజాయితీ గలవారు కావాల

ఓట్లదిక్షకై బయలుదేరే వానా రాజకీయ పార్టీలు, అభ్యర్థులు, ఆరచేటిలో చైత్రం తం మాపునూ, ఓట్లర్ల కండ్లు మిదుమిట్లు గొల్బుతూ యీ వెలకోలాటం తిగుతారు. అలా తిగుకు వారిలో నుంచి మాట నిజాయితీగల వారిని ఓటర్ యెన్నుకోవటం వుంది.

స్వత్రులకుగూ- సర్వ స్వత్రులకుగూ. వారికి వారే స్వత్రులకు, ఒక కార్యక్రమం, కక్షణ, ప్రజాస్వామ్యం లేనివాడు. 'ఎప్పటికయ్యది ప్రజుత మప్పటికా మాటలాడి' సంచరించేవారేగాని వారు అందరికీ ఒక విధమైన ప్రజాస్వామ్య, కార్య క్రమం, దృక్పథం లేకపోవటంవల్ల ఎల్లకొక వాగ్దానాలు, చెల్లించుకోలేని ఆనందం, కావున వారికి ఓటు యొక్కవంటే, అనందం లేదు, అల్లకల్లాలను కొని తెచ్చుకోవటమే అవుతుంది.

మలప్రసక్తి కూడదు

ఇకపోతే విధిన్న రాజకీయ పక్షాల మధ్య యెన్నుకోవటం అనే సమస్య మిగులు తుంది.

విధి రాజకీయ పక్షాల మధ్య, సుయొన పార్టీని, కనీసం బలంతో ఎన్నుకోవటం ప్రజాస్వామ్య విధు సంబంధించినది; కనీసం లుగానూడ కొందిలో కలగొట్టుకోవటం వుంది. కావున విధి పార్టీల నిజాయితీపాన్ని,

కేరళాకి నాయకత్వం వహించి పడిన రాజకీయ పార్టీ ఎల్లకొక ప్రజాస్వామ్యంలో అయా రాజకీయ పక్షాల ప్రజాస్వామ్య వాగ్దానాలను పోషించి మాదటం అత్యవసరం. అలా పోషించి, రానున్న విశేషంలో మనకుగల అవకాశాలు సాధ్యపాధ్యము గమనించుకుంటూ, వాటి దృష్ట్యా యెన్నుకోవటం యెన్నుకోవటం, కాశం చెది యొక్కటం అనే విషయం నిర్ణయించుకోవాల. అంతేగానీ యెన్నుకోవటం త్రవ్వితల కెక్కి వుని చెప్పి మాయమౌతుంటే మాత్రం లోనుగా రాదు. ఇలా వాస్తవిక అకల్ లో వాస్తవిక దృష్టితో పరిశీలించి నిర్ణయించుకోవటం వుంది.

ఈ విధంగా విషయం పరిశీలనకు గడం గు నపుడు ఒక్కొక్క పార్టీ యెల్లకొక ప్రజాస్వామ్య, వాగ్దానాలను, విడివిడిగా కాంగ్రెస్ ప్రజాస్వామ్య, వాగ్దానాలు, చర్యలతో పోల్చి పరిశీలించటం వుంది. ఈ సరిపోషుకోవటం వెలుగుంచి ప్రాగ్భంభించుకుంటాం, సాకర్యం కోరక తు. అంటే యీ వారమునకు కమ్యూనిస్టు పార్టీ ప్రజాస్వామ్యం తిగుతుంటాం.

వాస్తవికతకు దూరం

ఒక్కొక్క పార్టీ అగ్రుతాకం, యితర అన్ని లోకాలలోనూ విహిస్తుంటారు కమ్యూనిస్టులు. అందువల్లనే వారు చెప్పేమాటలన్నీ విడిగా వుంటాయి.

—కొరక 11 క కేటిలా

## కొమిసియా నూ నె (రిజిస్టర్డ్)

శిరోజములకు - మెదడుకు అద్భుతమైన శాస్త్రోక్తమగు



### తలనూనె

కెంబ్రీకల రాబోపుటను నివారించును - రిలను - మెదడును చల్లబరచి - కెంబ్రీకల మెదళ్ళను కట్టిపరచును - శిరోజములకు అందమును - కాంటిని కలిగించి ను కంధ పరిమళము కలన మనమునకు సౌఖ్యమునకు కృత్రికరము.

## టటో దిల్ బహార్ (రిజిస్టర్డ్)



అకర్షణీయమును ప్రజాను రంజకము ఈవాసవదవ్రమమును వాడుకొని మీరు మీ సహవానుల ఆనందము నొందుడు. మహాన నీసగుండు అకమావత్రభ్యాసిన శిర కాలమునండి గడించెయొన్న యీవాసవదవ్రమము కొన్ని కొట్లు మీ చేతులుపై చల్లకొనినవో యెట్లు ప్రోత్సలనెల్ల సుమధుమ మనోహరవాసవ కవలము.

శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన సబ్బులు. AGTS:-Ango-Indian Drug & Chemical Co., BOMBAY.



వినడగిన విషయాలు \*\*\*
శిష్యులులేని స్వాములవారు
ఆంధ్రప్రంత్ కాళాజీ!

ఎన్నికల సారస్వతంలోను ఎగబడుతున్న ప్రజలను చూస్తూంటే, ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఇటీవల తొలుతైన 'సెట్ల' సారస్వతంలోలాంటి ఆంధ్రప్రదేశ్ లో, ప్రజలు ప్రజాస్వామిక పాఠాలను అర్జించడానికి చూపుతున్న ఈ ఆసక్తి సాఫల్యవంతమవుతున్నది; ఇది ఆంధ్రప్రదేశ్ లకు మునుపటికంటే ప్రగతి పెద్దవనిపి. స్వల్ప కాలంలో ఆనందిస్తూనే, ముఖ్యంగా ఇటీవల విస్తారము కులబద్ధుడు; ఎందుకంటే ఆంధ్ర, వివిధపార్టీల ఎన్నికల ప్రచారణల పుస్తకాల సన్నిహితీ కు మునుపటికంటే, విస్తృతంగా సాగుచున్నది.

ప్రతిపక్షంలోనూ పెరిగిపోతున్న జనాభాలో చాలామంది నిరుద్యోగంలో బాధపడుతున్నారని, అట్టివారి జీవనోపాధిలోను ఎన్నికల పుణ్యమా అనిచెప్పిన అవకాశాన్ని పునఃపరిమళించి ఒక జీవనోపాధి కార్యక్రమాన్ని చూపించాలనే ఆలోచనలో ఇటీవల విజయవాడలో ఒక ప్రయిజేట్ లిమిటెడ్ కంపెనీని స్థాపించాలనుకుంటున్నారని; ఆ కంపెనీ ఆలోచనలు ఏమంటే: సైకిల్ ప్రచారణలు, బాకా ప్రచారణలు, అరుపు ప్రచారణలు అనే మూడురకాల ప్రచారణలను ఈ కంపెనీ స్వల్పవిస్తంది. మూడురకాలవారికి అందజేయాలి, భక్త్యం మూడు రకాలనూ చెల్లించాలి. ఆయా ప్రచారణల కేంద్రములుగా వేరు వేరు ప్రదేశాలను స్వల్పవిస్తే, తాగితుంటున్నానే నిర్ణయించుకుంటూ బాకా చెల్లించాలి. ఈ ప్రచారణలకు దేబ్బుప్రధానం కాని స్వామి పాలసీలలోను నివాసాలలోను నిమిత్తంలేదు. ఆపన్న ప్రాపించబోయే ఈ కంపెనీ ద్వారా పాటి మచ్చు ప్రయత్నంలోనే మందిలాభాలను సుపాదించిందని!

ఆమెకా కాటకమాక్కెట్ ప్రముఖ

లాక్సర నివాసమున ఇదిగో ప్రసీద్ధుల కేంద్రం. కాని, ఇప్పుడు ఇది వింటెంట్లు క్యాండిట్లు ఆ కేంద్రాన్ని కాల్చివేస్తున్నారు. ఏమంటే ఒక్కో పేటలో ఒక్కో ఎన్నికల కార్యాలయాన్ని స్థాపించి, అక్కరాత్రిదాకా పనిచేయడం ప్రచారణోపయోగం, ఓట్లకోసం కాదు; పోటీనుండి విరమించుకోవడానికి ఎదుటి పార్టీనుండి ఎంత ముట్టుకుంది? అనే అంశాలను నిర్ణయించే రాయబారాలను నిడపటంకోసం చేసింది.

ఎన్నికలలో పోటీచేయటానికి ఆయా పార్టీలు నిలచేట్టిన అభ్యర్థులందరినీ స్వతంత్ర అభ్యర్థుల సంఖ్యయే ఎక్కువగా వుండటం చూస్తే మన ప్రజలకు ప్రజాస్వామ్యవిధానంలో వున్న అచంచల విశ్వాసం విడిచింకాలిమాను! కానననభ్యర్థులు కావటానికి, ముక్తికావటానికి

ఇండియా
అపరపాన్యుకారం
పండిట్ నెహ్రూ హెచ్చరిక

దేశంలో తరలైన అశేష రాజకీయపార్టీలు మనకేమీ మేలచేయాలవు. ఈ ఎన్నికల ఫలితంగా స్థిరమైన ప్రభుత్వం యేర్పడగలగే డిమాండ్ యేవో ఒక రాజకీయంకాదు. యీ ఎన్నికలలో గెలుపొందటానికే, కాకుండా ఎన్నికలకు సిద్ధమవుతూనే వుండాలి. పర్యవసానంగా బుర్రా యొక్క మంచి కార్యక్రమాలు వున్నా, ఒక్కటి ఆ ముఖ్యమంత్రికి దేశాంతికారా రైపోతుంది. కావున బుర్రా మన రాజకీయక్షేత్రంగా యీ యొక్క లలో కాంగ్రెసు గెలుపంది తీరాలని వాటిక.

ఎక్కువకాదు పోతూ వున్నామని ఆమోదించారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని వివిధ పార్టీల అభ్యర్థులు కొరకంటేదాని మన ఆ కార్యక్రమ రాజకీయ విషయాలను స్వాములవారు కావాలనింకా?

ఎన్నికల ప్రచారం మేల చేస్తున్నట్టి ఇటీవల కాళాజీ అకాడమీ గా మొదలైనది వచ్చినది వెళ్ళుకోవటంలో అంతరించాలి. ఆయనకు మొదలైనది రాజకీయం అంటే కాదు; "ఎన్నికలయ్యేవరకు మాకు ఓట్లకోసం కాదు, ఎన్నికల్లో గెలవే రేవనాథ మాకు ప్రజలకోసం వుంది" అని చెప్పే అన్నమాటలు చతుర్మూలన మురలినకు వచ్చి, ఇప్పుడు ప్రజల ముఖం ఏ యెలాంటి చూడటమా? అనే ఖంగారేవటం.

కార్యక్రమాలకు ఆంధ్ర ప్రాంతం అభ్యర్థులు కొరకంటే, ఆయన కార్యక్రమం ద్వారా ప్రభుత్వం ఆయన పరచిన కంట్రోల్ విధానపు ముప్పిరికి. ఓట్లకోసం మాకేమీ సమస్యలేవంటే ఇక ఓట్లకోసం మాకేమీ సమస్యలేవంటే అని ఆమెకు సంభ్యంత అభ్యర్థులలోనూ ఓట్లకోసం మాకేమీ సమస్యలేవంటే అని చెప్పి యిస్తున్నా దని.

ఒరిస్సా ప్రధానిని విద్యార్థిపోటీలకు సమైక్యంగా పాఠశాల మాసకరణ కోసం ఒరిస్సా ప్రధాని నర సిన్హాచే రిపో ఒక విద్యార్థి పోటీచేస్తున్నాడు. విద్యార్థులు సమైక్యంగా ఉండే ఈ కేంద్రం కట్టే మరే కేంద్రం నూ లేదంటాడు ఆచార్యకృపణా.

నెల్లూరుజిల్లా ఓటర్లు
సెల్లూరుజిల్లాలోని ఆయా నియోజక వర్గాలలోని ఓటర్ల సంఖ్య వివరాలు:
నియోజకవర్గం ఓటర్లు
నూరుపేట 66,108
వెంకటగిరి 87,675
రామోలు 69,459
నెల్లూరు టవున్ 34,984
కాలాకా 90,204
కోల్చూరు 74,18
ఆర్కాటూరు 60,412
కాళి 76,506
ఉదయగిరి 62,322
కె.వి.సి 62,577
కందుకూరు 1,39,244
దర్శి 73,902

డొరినుపోక \*\*\*
“కృపలా సీమాట ఎంతకటావో
అంత యదార్ధంవుంటుంది”

చెనక ఓ ఆమెకే జన్మలిస్తున్నాడు; "కృపలానీ బుర్రా బుర్రవైదేగాని, మాటమార్చి ము చాలా కలుపు గావుంటుంది." అని. ఆమె రికార్డు బుర్రలిస్తు ఇంతవరకే ఆరణ్యకురించి అర్ధం చేసుకున్నాడు. కాని అతనికి తెలియని విషయాన్ని గురించి నే నొకటి చెబుతున్నాను. "కృపలాసీమాట ఎంతకటావో అంత యదార్ధం కూడా అందులో వుంటుంది" అని.

నామాట నమ్మలేనివాళ్ళకు అతడు ఇటీవల అన్న ఒకమాటను కేసు బ్లాకం చేస్తున్నాను. "ఈ ఎన్నికల్లో ఓట్లను వాడుకలవారికి,

నీట్లను కాంగ్రెసుకు కట్టా" అని. ఈ మాటలో కలుపుదనం యెంతవరకే, యదార్ధంకూడా అంతవరకే! అయితే నిజాన్ని నిజమనిచెప్పినా నమ్మలేని వాళ్ళు మనలో చాలామందివున్నారు. కనుక ఇటీవలకు కూడా నమ్మకం కలిగించటానికి ఇంకాకాస్తా విషయాలను చెప్పడలనుకున్నాను. కృపలానీ చెప్పిన మాటలు నిజమనటానికి, అనగా "ఓట్లు వాడుకలవారికి, నీట్లు కాంగ్రెసుకు" అన్న మాటలు నిజమనటానికి సంతకం లేనిమాట నిజం.

ఈ విషయమే మాటలపట్టి కృపలానీ పక్షం ఈ ఎన్నికల్లో పోటీచేయడం "ఓట్ల" కోసం కాదు, "నీట్ల" కోసం కాదనే సుప్రసం.

ఇవే నిజమని నమ్మలేనివాళ్ళకు అతడు చెప్పిన మాట కే ఉదాహరణ:-

"అగ్రవాణ్ణి అధికారంలోకి తప్పే కేటి కా. గ్రామ ప్రభుత్వంకంటే మహాపాలన ప్రజలకేస్తుంది కే గ్యారంటీలేదు; గ్యారంటీలేదు; గ్యారంటీలేదని ముమ్మటికే చెబుతున్నాను. అయితే, పాఠశాలకు సంకల్పం - కొత్త పాఠశాలకు చీమి చూడండి... అంటే" అంటూ నిజమేదో ఆమె చెప్పినా

అంటే, ప్రజావాణ్ణి అధికారంలోకి తప్పే ప్రజలకు మేలు కలిగితేనే చాలా యెక్కిలేదని చెప్పడంలే - కృపలానీ నైచెప్పిన మాటలకు మన నిజమని నమ్మకంలేదు. ఏమంటే, అతని ప్రయత్నంలే ఓట్లకోసం మేకాని, నీట్లకోసం కాదు! నీట్లకోసం కేటి అధికారం లభించింది; అధికారంకొన్నానే కేటి, పరిపాలనచేసింది... ఆలానే - చాలా లేదు కొడుకును పోలికలకంటే - నీట్ల కోసం పోటీచేయని కృపలానీ ముగిసాల

రిజిస్టర్డ్ నెం. 102293
వక్రపాటి
వెంకటగిరి
టవున్





కాడెట్ల రహస్యం తెలియని రాష్ట్రకాంగ్రెస్!

కాడెట్ల రహస్యం తెలియని రాష్ట్రకాంగ్రెస్! కాడెట్ల రహస్యం తెలియని రాష్ట్రకాంగ్రెస్! కాడెట్ల రహస్యం తెలియని రాష్ట్రకాంగ్రెస్!

పెంకటగిరి

కాడెట్ల రహస్యం తెలియని రాష్ట్రకాంగ్రెస్! కాడెట్ల రహస్యం తెలియని రాష్ట్రకాంగ్రెస్! కాడెట్ల రహస్యం తెలియని రాష్ట్రకాంగ్రెస్!

నిర్దుష్టమైన ప్రతిపక్షం ఒకటివుండడం ఆందరూ అభీలషించదగినదే!

ఏకాగ్రత అయినా, అయినా ఏకాగ్రత అయినా... ఏకాగ్రత అయినా, అయినా ఏకాగ్రత అయినా...



జన శ్రేయస్కి ధ్యానంలో ఉండటానికే... జన శ్రేయస్కి ధ్యానంలో ఉండటానికే... జన శ్రేయస్కి ధ్యానంలో ఉండటానికే!

దర్శిలో 3 కందుకూరులో 2 నామినేషన్ల కొట్టివేత : నెల్లూరు హరిజన నామినేషన్ల రద్దు?

శ్రీకాళహస్తిలోని కందుకూరులో... శ్రీకాళహస్తిలోని కందుకూరులో... శ్రీకాళహస్తిలోని కందుకూరులో!

నెల్లూరు హరిజన నామినేషన్ల రద్దు? నెల్లూరు హరిజన నామినేషన్ల రద్దు? నెల్లూరు హరిజన నామినేషన్ల రద్దు!

కొంపూరు నామినేషన్ల పరిశీలన... కొంపూరు నామినేషన్ల పరిశీలన... కొంపూరు నామినేషన్ల పరిశీలన!

జిల్లాలో గోపాలరెడ్డిసంచారం... జిల్లాలో గోపాలరెడ్డిసంచారం... జిల్లాలో గోపాలరెడ్డిసంచారం!

కాంగ్రెస్ అభ్యర్థులకు ప్రచారం... కాంగ్రెస్ అభ్యర్థులకు ప్రచారం... కాంగ్రెస్ అభ్యర్థులకు ప్రచారం!



విప్లవమే అభ్యర్థి రాజకీయంగా మారుతుంది. విప్లవమే అభ్యర్థి రాజకీయంగా మారుతుంది.



ఎలక్షన్ సన్నాహాలు

ఎలక్షన్ సన్నాహాలు... ఎలక్షన్ సన్నాహాలు... ఎలక్షన్ సన్నాహాలు!

ఎలక్షనవరకు అన్ని వాగ్దానాలు..

ఎలక్షనవరకు అన్ని వాగ్దానాలు.. ఎలక్షనవరకు అన్ని వాగ్దానాలు.. ఎలక్షనవరకు అన్ని వాగ్దానాలు!

ఎలక్షనవరకు అన్ని వాగ్దానాలు.. ఎలక్షనవరకు అన్ని వాగ్దానాలు.. ఎలక్షనవరకు అన్ని వాగ్దానాలు!

ఎలక్షనవరకు అన్ని వాగ్దానాలు.. ఎలక్షనవరకు అన్ని వాగ్దానాలు.. ఎలక్షనవరకు అన్ని వాగ్దానాలు!

# నల్లారు నల్లారు

విమర్శకుడు

అంధాభాగ్యశాల... 21 తేదీ  
పాల్ కారుర్ విరవిరి "అత్తార్యము"  
ప్రకటించబడినది.

అంధాభాగ్యశాల... గోపాలరెడ్డిగారు  
అనుమతించినట్లుగా, ఇప్పుడు ప్రకటించినది  
ఈమని సుందరరామయ్యగారు ఇంగ్లీషునుండి  
అనువదించినది. ఇది ప్రోత్సహించదగినది.

29-11-51 పాల్ గొప్ప పాటకచేర్ ఆది  
పిరి గొప్పము: బండ్లము: రామనాథకర్మ.

**420 అంకణాల స్థలం  
అమ్మకం**  
మునిపల్ ఆఫీసు ప్రకటనయందు 420 అంక  
ణముల భాగస్థలం అమ్మబడును.  
వివరములకు :-  
నెల్లూరు. గుండాల పేరారెడ్డి.



మావద్ద క్రొత్త రేకులతో,  
వడిన పద్దులతో ఎలామట  
రంగులతో యిసుప పెట్టెలు,  
నీరువాలు, క్యాబు పెట్టెలు  
కనెరాలు గ్యాసరంటి గా  
చేసి యివ్వబడును.

K.S.V.D కొండేటి సుబ్రహ్మణ్యం,  
యేల్పూరు దొరస్వామిరెడ్డి అందు కంపెనీ,  
201, గోవిందప్పనాయునిపల్లి - మదరాసు-1.

**గనాక్వెల్**  
అన్ని నెగలకు గంటలలో గుణము  
ఈశ్వర ఘోషానికాజమాన్రి.

**ఎలెక్షన్ కు అసలు ఖద్దరు**  
మా తావున కమలూరులో డొలపరపు గోవిందరావుగారిచే రయూరు చేయించబడిన  
ఘోషణలు - మర్రిగు రకరకములు - మర్రిగులు - శాస్త్రమైన శిల్ప మర్రిం  
గులు - గర్భ మెంటుచే లైసెన్సు పొంది, నమ్మకముగా శాస్త్రమైన కట్టకు  
వికీయములు. యెల్లక్క సమీపించినది. తరులకు కావలసిన కుద్ద ఖద్దరుబండలు,  
టోపీలు - తక్కిలు సహ వికీయించబడును. ఒకసారి రండి.  
సాధు సుబబ్రాయుడు \* ట్రాంకురొడ్డు - నెల్లూరు.

**కొత్తసరుకు \* ఇప్పుడేవచ్చింది**  
వరికాలంలో కావలసిన అన్నిరకములైన దిస్తులు  
రగ్గులు - క్లాంకెట్లు - స్వెటర్లు - బనీసులు - కంబళ్లు,  
బునీసులు - ప్లానల్ పర్టింగురకాలు ఇంకా ఎన్నో  
ఇవి గాక  
అనేక రకముల చీరలు - ధోవతులు - మీరు కోరిన  
పర్టింగులు - సూటింగులు - సింకెట అన్నియు  
మావద్ద యున్నవి.  
ఒకసారి దయచేయండి.  
చిన్నబజారు : లక్ష్మీస్టోర్సు : నెల్లూరు  
సుప్రసిద్ధ అవులింగర్

శుభాకాంక్షి 2 తేది పాంక్షం క ప్రా స ని  
చెప్పియుంటి. ఇతర కార్యకర్తలకు అది రద్ద  
యవల్లు తెలుస్తుంది.

పాలరాజుపార్టీ :- 27 తేది నల్లారుకు  
నిచ్చింది.

కొన్నకర్త :- నల్లూరులో 2 తెల్లారు గా  
వుండిపోయిన కొన్నకర్త గారు 21 తేది లక్ష్మీ  
దిలో వ్యాజ్యచలనం ఆపోయి మరణించిరి.  
పీఠి మురైను మం సంఖ్య కోర్డెదరామిరెడ్డి  
గారి కుటుంబీకుడైన మైశన్ - కిచ్చె ల ఇంజ  
నీరు బాలాజీ గోపాలకృష్ణారెడ్డి గారు వివాహ  
మాడిరి.

పాలి :- ఇప్పుడు లక్ష్మలవల్లు సామా  
న్యం - ఓకర్ గాడ్ చెయ్యదంటారు. నూదుకు  
వైరాపుం, పాదలకూరు లమ్మూ 21 తేది  
ధర్మ గా వున్నది తెలిసినాదా, మున్ను రిచ్చె  
వక్రీయగొనిబామ్మని తో, దుకేకరకు ఓక  
ర్ గాడ్ చెయ్యము అది క దక్కకు తిరక్కరిం  
చాడకు కట్టుబాటు చేయవలసిని పాలి న రే  
ప్రోత్సహించడం వివారణం

దేవుగిరాణి :- ఇకలా దేవురు గొక  
వీరునుకున్నది అందులకు వస్తువులవెలు  
నూదా తగ్గిరాకున్నది. నల్లూరులో పిరి  
తాకుడు వాస్తీ వున్నది. మై కా వి ద  
దాదాపు 15 లోటి నూపాయలు విల్లిపోయి  
యున్నది. వైవెచ్చు 60, 60 లక్షలదాకా  
కోడెల వ్యాపారంమీద యిప్పుడు పెట్టుబడి  
పెట్టియున్నాడు. ఏలే యిసుపకర్షణం యీ  
వ్యాపారంనూదా తగ్గించినానుండి ఈరిండు  
కారణాలలో వడ్డీకేటు వెగిపోయింది. పంటల  
విషయంనూదా అస్సోపిస్తూగానో వున్నది.  
గవక ప్రజలు వాగ్రీత్ర పడుతురు గా.

**నామినేషన్లు**  
(6, 7, పేజీల కొంప)

ఇచ్చిన రాజీనామా అంగీకరించబడలేదని అంబు  
వల్ల అతని నామినేషన్ చెల్లదనే ఆక్షేపణపై  
నిర్ణయానికి 30 తేదికి వాయిదాపేయబడింది.  
తక్కిన అందరి నామినేషన్లు అంగీకరించబడినవి  
కావలిలో, ఉదయగిరి అభ్యర్థి గోపాల  
రెడ్డిగారిచే నామినేషన్ పత్రాలనిషయంలో  
తెచ్చిన ఆక్షేపణ తోగ్రహీతమయింది. కావలి  
అభ్యర్థి కేవల దళరథరామరెడ్డిగారి అధికృ  
తముడు కంట్రాక్టర్ని, అందువల్ల అతని  
నామినేషన్ చెల్లదనే ఆక్షేపణ తోగ్రహీ  
తమయింది, అక్కటూరు, కావలి, ఉదయగిరి.  
కోళూరు నామినేషన్లన్నీ అంగీకరించబడినవి.

కందుకూరులో; ప్రభుత్వంబద్ద తీకం తీసు  
కుంటున్నారనే ఆక్షేపణపై కాననకర్ణులు  
నఖ్కుళం, పెరుమాళ్లనాయుడుగారి దరఖా  
స్తుల నిర్ణయం ఈకోడెట్ వాయిదా చేయ  
బడినవి. కందుకూరు శ్వరం త్రి అభ్యర్థులు  
కుంచాల మల్లయ్య, బత్తల సుందరరామరెడ్డి  
నామినేషన్లు కొట్టివేయబడినవి.

దక్కలా విలంబుపెట్టిన నమాదుచేయలేదనే  
సాంకేతిక కారణంగా సోవరిన్లు అభ్యర్థి  
ఉలవా వెంకటేశ్వర్లు, ప్రోకాపార్టీ అభ్యర్థి  
గురప్పనాయుడు, స్వకంఠి అభ్యర్థి సుందర  
వారపరెడ్డిగార్ల నామినేషన్లు చెల్లదని తోగ్రహీ  
తమయింది, తక్కిన నామినేషన్లన్నీ అంగీక  
రించబడినవి.

## కాలజ్ఞాన తత్వాలు

... రామనాయుడు ...

బర్హును మోపించు కలకలముడు నూద  
కెయ్యంపులంకు కలిసిపోయి  
కాంగి రేకుమీద కర్ణకురున్నాడు  
కీర్తనాధీశమ, వివరణాడు!

అను బర్హునుక అలవటిస్తున్నాడు  
వారరాక, వైతు పంటకే,  
పాలకులెటువీ బాధ్యులు? గవనింక  
విశ్వదాధీశమ, వివరణాడు!

ఏటికీ ప్రజలేము యేటికీ లక్షణం  
వెగి పోతున్నాడు కరుకులే.  
పంటలేము తగ్గ, ప్రజలేము పాద్యి,  
విశ్వదాధీశమ, వివరణాడు!

ధాన్యరామలకు ప్రధానంబుగ వీరభుర  
తరే కేశములకు తిరి తిరి  
పాన్యుధరభకంబు, లామ్యుకు అమ్మించె  
విశ్వదాధీశమ, వివరణాడు!

కాలుగెడ్డలోనే విశ్వ వాలక రీతి  
కొండలంటి అట్లు మార్చి నలిచి  
మన ప్రభుత్వమెంతో మన్నన బడెనరా!  
విశ్వదాధీశమ, వివరణాడు!

## ఎ. యెస్. కృష్ణక

తమ ఎలక్షన్ ప్రోగ్రామానికి ప్రచయోగబడ  
తాడిని కమ్యూనిస్టులు ఎ. యెస్. కృష్ణకను  
పిలిపించారు 29 తేది నల్లూరు కాలేజీ మైదా  
నంలో పెద్దసభచరించి. ఆయన చెప్పినదంతా  
రమ్యులో తన్నీ కృషిచేస్తువులనే వాడుతాడు,  
కష్టపడి పనిచేస్తారు, కరువునందా తిండిరిం  
టూరు అనిచెప్తూ, మనకేంనూదా 1960 కల్లా  
అప్పటికి రాగలదని వాట్రిచ్చారు. 37 నూతన్న  
రాల కర్మాక కృషియంపావకం గావున్న రమ్య  
కంటే. అంతకాలంలోనే-అంటే స్వారంత్రియం  
పొందిన 15 నూతన్నరాల లావుగానే-మన  
కేళం అప్పటికి రాగలదని కృష్ణక చెప్పడం  
గవనార్ధం! వరుణకదానికట్టేస్తే, అదిమకాక  
విధంగాపనిమించింది! కేళవాడ రామచంద్రా  
రెడ్డిగారు అభ్యుక్షరహించడంలో, ఎన్నికల  
సమయంలో అందరికీ కనబడదామనే వుద్దేశ్యం  
తప్పితే కేళవుండకమా!

## కవచటి వార్తలు

**ఉపసంహరణలు**  
నూదురులో వెల్లడి గోపాలరెడ్డి అభ్యర్థి  
త్వంపై వచ్చిన ఆక్షేపణ తోగ్రహీతగాడు.

ఉత్తరపార్లమెంటు అభ్యర్థి సానికొమ్మ  
చాలకొందారెడ్డిగారు వుపసంహరించుకున్నాడు

రాల్పూరుస్థానంలో రాజీనీ సుందరరామా  
నాయుడు, గంకెగిట్టి వెంకటరత్నం, పలుకుక  
దళరథరామరెడ్డి, బత్తిపాటి రామిరెడ్డిగారులు  
వుపసంహరించుకుంటూరుకు. కట్టాధిరామరెడ్డి,  
లక్ష్మీకారాయణగార్లనూదా వుపసంహరించు  
కోవచ్చు.

వెంకటగిరి నియోజకవర్గంలో యం. రంగా  
రెడ్డిగారు వుపసంహరించుకున్నాడు.

నూదురులో లింగా రెడ్డి వెంకటరెడ్డి, పో  
కల నేలగోపాలనాయుడు గారలనూదా వుక  
సంహరించుకోవచ్చునని తెలుస్తున్నది.  
నల్లూరు పారిశుభాభ్యర్థి కేళదానం నామి  
నేషన్ తోగ్రహీతమయింది.







# ★ కమ్యూనిస్టులకు నిర్వాణదృక్పథమే లేదు ★

(2-వ పేజీ కొరకు)

“కాంగ్రెస్ నాయకులు మన దేశానికి స్వతంత్రం కోసం మన స్వతంత్ర పోరాటాన్ని వదిలి పట్టుతున్నారు” (చూ. భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ యొక్క ప్రకటన పేజీ)

స్వతంత్రమనే ఒకరు యిచ్చేటాడు ఒకరు తెచ్చేటాడు. ప్రజలు స్వతంత్రం సాధించుకున్న కష్టానికి స్వరాజ్యం అవన్నా అంటే అర్థమవుతుంది, కాంగ్రెసు నాయకులు మనదేశానికి స్వరాజ్యం కోసం ప్రజలను స్వాతంత్ర్య పోరాటానికి పాఠశాలగా మారుస్తామని అంటుంటున్నారా? అది సాధ్యమేనా?

1885 లో యేర్పడిన కాంగ్రెస్ - లింక్, గోఖలేల నాయకత్వంలో, గాంధీ ప్రభుత్వంలో కాంగ్రెసు రాజకీయాలు ఆపిం సాధించిన భారతీయ దిగి, అనేక పోరాటాలు, సత్యాగ్రహాలు సాగించి ప్రజలను స్వాతంత్ర్య పోరాటానికి పరిపూరించారు కాని, మరల నాయకత్వం వేరవేరిన దిగిపోయింది.

ప్రజలలో కాంగ్రెస్ సాగించిన, కమ్యూనిస్టుల ప్రజా యుద్ధ పోరాటాల వల్లనే స్వతంత్రం వచ్చిందంటారా?

దేశమంతా బ్రిటిష్ సామ్రాజ్య శక్తికి గాని గోళంలో చుట్టూ అట్టుడికిన ట్టుడికిపోతుంటే, స్వాతంత్ర్య పోరాటం, ప్రజాసంఘాలకు పేరు పేరున ప్రభుత్వానికి వచ్చింది, ప్రజాశక్తికి చర్యలలో ప్రభుత్వంగాను, పోరాటంగాను పాల్గొన్న కమ్యూనిస్టుల కేంద్రాధిపత్యం కోసం ప్రజలను అణగారిన పోరాటానికి పరిపూరించుతారా? సేవీత కేంద్రాధిపత్యం కలపడం దిగిపోయింది యీనాడు “స్వాతంత్ర్యం” గురించి బోధించుట; స్వాతంత్ర్య సంధారలను నిందించుట అభివృద్ధి పోరాటం సాధనమేగాని అన్యం గాదు. జాతిపితలుగా భావించే ఎవరు పెట్టిన ఊరి అలద్దాల ప్రచారానికి యెవరు మోసపోతారనీ?

పర్యటనలో ఒక పోట అన్నాడు. “యొక్కొక్కరినూ కాంగ్రెస్ మెంబర్లతో గొలుపుంది” అని ముందుగానే చెప్పేవాడు ఎల్లకొక్కో స్వం. ఎక్కడైతే వెళ్తుంటే అక్కడక్కడా యికిరపార్టీలు అపోజిషన్ లోంటి గెల్వలసిందేగాని ప్రత్యామ్నాయ నాయకత్వం వహించే కత్తి యే ఒక్క పార్టీగాని, ఏ అత్యంత సాధనం కలిగి ఉన్నది విధిస్తున్న పార్టీల కలయిక గూడ గాని లేదు.

కావున కమ్యూనిస్టుల యెల్లకొక్కో అయిన “కాంగ్రెసును తుడిచిపెట్టాల” అనే విచారణలో వాగాడెంబరుగాని క్రియాదంబరం లేదన్న మాట నిజమే.

పారిశ్రామిక రంగంలో వెనుకంజే!

ఇకపోతే కాంగ్రెసు మనకు రానున్న ఎదురైన ప్రభుత్వంలో చేస్తామన్నా? కమ్యూనిస్టులు చేస్తామన్నా? అనే విచారణలే వచ్చాయి.

## సాంఘిక వ్యవస్థను స్వభింపజేయుటమే వారి పని

పారిశ్రామిక రంగంలో కాంగ్రెసుకున్నా కమ్యూనిస్టులు ఒక్కొక్కరినూ ముందుకు తేలుతుంటే; ఇంకా ఒక విధంగా కాల పోరాన్ని వారు వెనక్కు లాగుతున్నట్లే అని పిస్తుంది.

‘వర్గపీఠ సమాజ నిర్మాణం’ అనే ఆశయ మని; బ్రిటిష్ సామ్రాజ్యంలో అందరు ప్రజలకు సమానత కలగా అభివృద్ధి చేయుటమే కాంగ్రెసు కర్తవ్యమని కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడు జవాహర్ లాల్ నెహ్రూ) నిన్ను మొన్ననే బొంబాయిలో స్పష్టం చేశాడు; కాదు పునరుద్ధారించాడు.

కమ్యూనిస్టుల ఆశయం గూడ వర్గపీఠ వ్యవస్థా నిర్మాణమే అనుకున్నా. వారు నిర్మించే సమాజంలో అన్ని వర్గాలకు సమానత కలగా ఉండాలి. కమ్యూనిస్టుల పోరాటం క్రింద వుంటూన్న యికిరకాల తీరు మాస్తే

‘వ్యూహం’ చూస్తే, కేవలం అన్ని వర్గాలకు ప్రాతినిధ్యం ఉండని అనుభవం. కాబట్టి కలు, క్రైలు, చుట్టూ ప్రజలు, జాతీయ బాధితులు ... ఏరందరూ ప్రాతినిధ్యం వహించే ప్రజాశక్తి ప్రభుత్వాన్ని నిర్మిస్తారంటే కాంగ్రెసుకు కేవలం రేపే అవకాశం. కాంగ్రెసు ప్రభుత్వం జాతీయతగా, అంటే యాదేశం కోసం అన్ని వర్గాలకు ప్రాతినిధ్యం వహించే జాతీయ ప్రభుత్వమేదా? విజాతీయ బాధితులకు గాని, నిలబడిన వర్గాలకు గాని, కేవలం ప్రభుత్వంలో ప్రాతినిధ్యంగాని స్థానం వాటి లేకపోతే ఇంకా ఏమి మార్పు చేయలేదన్న మాట! కమ్యూనిస్టులలో కాంగ్రెసుకున్నా కమ్యూనిస్టు యేమి గొప్పగాదు.

అర్థరహిత ప్రకటనలు:

కేవలం బ్రిటిష్ పెట్టుబడి స్వాధీనం చేసుకోని జాతీయం చేస్తామంటారు. అనేక కాలంలో “మన జాతీయ ప్రయోజనాలకు

స్వభింపజేయుటకు కమ్యూనిస్టు యెన్ని కల ప్రజాశక్తి తోడ్పడగలకే గాని, అధిక వ్యవస్థ సమాజమా అధిక వ్యవస్థ వరుసకు కమ్యూనిస్టుల తోడ్పడలేదన్న మాట! యెంతో సేవీనీ కానా త్యక్తమైన భారతీయ, నిర్వాణాత్మక వ్యవస్థం కమ్యూనిస్టులకు కేవలం ఉంటుంది!

అనే కాంగ్రెసుకు కమ్యూనిస్టులతో కల ప్రధాన భారతీయం; వాస్తవిక కమ్యూనిస్టులకు కమ్యూనిస్టులకు అంటే కాంగ్రెస్! మనకేం అర్థం కాని పారిశ్రామికంగా యెంతో వెనుకబడింది. ప్రజలకు వెనుక అవసరమైన యెల్లకొక్కో విజ్ఞానం ఉంది. పొమ్మగా ఆంగ్లో-కాథలిక్ గాని రాజ్యాలు మంది రావలసింది! సోషలిస్ట్ గాని రాజ్యాలు యెంతో కలిసి పారిశ్రామికాభివృద్ధి కరమవుతుంది నిర్మించుకోవటం లోనే నిమగ్నమైపోయి, ఒకరు నోడ్వచ్చేటంత అభ్యుదయ దశలో లేనా దేశాల! ఇంకా చారిత్రక సత్యం.

గుర్తుమైన వరుసలపై పెట్టుబడి పెట్టేందుకు సిద్ధం కావున్న విదేశీ ప్రభుత్వాల యొక్క, పెట్టుబడిదారుల యొక్క సమాచారానికి స్వాగతం ఉంది” అంటారు కమ్యూనిస్టులు! (చూ. వారి పని కల ప్రచారం - పేజీ 23)

ఒక వంక కేవలం ప్రజల విదేశీ పారిశ్రామిక సంస్థలన్నింటినీ స్వాధీనం చేసుకుంటామంటారు! (స్వాధీనం చేసుకోవటంలో వారి కేవలం వ్యవహారం యిస్తారంటే - ఆ విషయం తెచ్చి చెప్పే పోయినా యివ్వకే దుహించాల యికిర సందర్భాలలో వారి మా వాయులో కేవలం విదేశీయులను పెట్టుబడి పెట్టమని ఆహ్వానించుతామనటంలో యెమైవా అర్థమందా? ఏమి ఆహ్వానిస్తే మాత్రం యెవరు వస్తారు? తాము, తమ కేవలం అనుభవించలేనా తెచ్చి మనకు యిచ్చుకోవటం? అంతా గురుకాయస్వామి చేస్తామేదా? తెలిసి తెలిసి యెవరైనా దయ్యం కలిస్తారా? వ్యక్తుల విషయంలో అలా యివ్వటం యెంత అసహజమో కేవలం విషయంలోనూ అ. కే. దా?

నిర్వాణ దృక్పథమే లేదు. కావున ప్రజలకు అభివృద్ధికి ప్రధానమైన పెట్టుబడి లేకుండా, కేవలం అధిక వ్యవస్థను

అయినప్పటికీ ఆంగ్లో-అమెరికన్ రాజ్యాలు పట్ల ప్రత్యేక ఆదరణ గాని, అభిమానం గాని మావోనే, స్వతంత్ర కేంద్రీకీకరించటం భిన్నమే, అధిక రంగంలో, కేవలం అన్ని కేవలం సమాజ సమాచారములను “ర్షించి.

విదేశీ పెట్టుబడి లేనికే కేవలం పారిశ్రామికాభివృద్ధి సమాజంగా సాధ్యం గాదని కమ్యూనిస్టులు కేవలం అంగీకరించారు ఇక ఆ పెట్టుబడిని సాంకే మార్గంలోనే తీడా అన్నమాట!

“సోషలిస్ట్ నా కేవలం దేశం, వాస్తో నీ కేవలం పెట్టు” అంటే చలన చిత్రాల వల్ల యెంతో కష్టమే ఆ ప్రతిపాదన అంగీకరించమనా? విదేశీ పెట్టుబడి వచ్చినా చుట్టూ కమ్యూనిస్టుల వైఖరి సరిగ్గా యిట్టే ఉంది. ఇంకా కాంగ్రెస్-యొక్క పక్షాదుకు గౌరవం కలిగిన వరుసలపై విదేశీ పెట్టుబడి ఆహ్వానిస్తున్నది. దానిని మన సగా వున్నా కొద్దిపాటి విదేశీ పెట్టుబడిని అలానే వుండొచ్చునేగాని ఏరందరూ కుక్షణమే భుక్త్యాస్వామి చేసుకోలేదు! కాలము పుష్కలు కలిసిగా ముంకొచ్చి చేయకలసి ఉంది, కాలం గాని యీ కాలంలో కలపడం లేదు ఫలితాలనిస్తాయి! (సవం)

## పారిశ్రామిక రంగంలో కాంగ్రెస్ కన్నా వెనుకంజే!

మొదటినుంచి, చివరదాకా యీ అలద్దాల తోను, అసత్యాలతోను కాలం వెళ్లుతున్న వచ్చిన కమ్యూనిస్టులు మాట నిలకడకొట్టటం కోసం సమర్థం గూడలేదు. వారి కేవలం మాటల పుడు భారతీయ చిన్నాడు “End Justifies Means” అని.

నాయకత్వం వహించలేదు!

ఎల్లకొక్కో కమ్యూనిస్టుల End (ఆశయం) గొలుపొందటమే గాదు. ఎల్లకొక్కో గొలుపుకోరకు యెన్ని ఆశయం తెచ్చినా, యెన్ని అలద్దాలు చెప్పినా విషయం తెలిసే సరే అనే భారతీయ ఓటర్లకు అరటితో వైకుంఠం మాపుతు, అది యాసలకు అనుభవిస్తూనే గానీ, వారు బాధించగలేమీ లేదు.

అసలు ఎన్ని కలలో గెల్చి, కాంగ్రెస్ కు ప్రభుత్వం వుండగానే కేవలం నాయకత్వం వహించగల కత్తి, కావాలి కనుక లేదని కమ్యూనిస్టు నాయకులు కాంగ్రెస్ కు వచ్చిరాది

యిది గురిచేయాలి. కమ్యూనిస్టు పార్టీ వారు, వారి అనుచరులు అయిన వారికి ప్రత్యేక భార వ్యాసం యేర్పరుతున్నా రాయకాలగా! అంటే వర్గపీఠ సమాజం అనే పేరుతో ఒక నూతన అధికార రాజకీయ దోపిడీకర్తాన్ని సృష్టించి, పట్టం కట్టుకున్నా దన్నమాట!

ఇక ‘వర్గపీఠ సమాజ నిర్మాణం’ అనే ఆశయాన్ని మాటవరసకు కాంగ్రెసు అంగీకరించికేగాని, మనసార అంగీకరించిన మాత్రం గాదని కమ్యూనిస్టులెవరైనా తెలిసినా అసత్యమే నేమా గాని అది వాస్తవం గాదు. నిజాని కి అలా మాటవరసకు మాట్లాడే కమ్యూనిస్టులే నని వారి యెన్ని కల ప్రజాశక్తి కు బాధితులను స్వయాపంలో తీడా లేదు!

వారి ఎన్ని కల ప్రజాశక్తిలో ‘వర్గపీఠ సమాజ నిర్మాణం’ అనే ఒక యొక్క దా ముందుకే వచ్చింది. వైపు వారు నిర్మించుతామనే “ప్రజాశక్తి ప్రభుత్వం” యొక్క

బిషగ్వర పండిత గండికోట దూర్వాస శాస్త్రి A.M.A.O. గారి

### సుకుమార రసాయనం

C. D. L. 520.

మలబద్ధమును రూపుమాపి సుఖవిరేచనము చేయును.

వికారముందదు — పత్యములేదు

అలం వృద్ధులు - గర్భిణీయకుడా వాడవచ్చును.

శాంపిల్ ప్యాకెట్టు 1-కి 0-2-0, దజను పెట్టె రు. 1-8-0

8 కులాల దబ్బీ 1-కి 1-4-0, దజను రు. 12-0-0.

అన్ని షాపులలోను దొరకును.

మార్తాండ ఆయుర్వేద పార్కు, రాజమండ్రి

నెల్లూరు జిల్లా విజయవాడ -

మారుతీ జనరల్ స్టోర్సు - ట్రంకురొడ్డు - నెల్లూరు

